

河南机构改革职能转变 部署4年内61项任务

设时间表:分三批完成

今年,我省将有36项涉及政府职能转变和机构改革的举措相继出台。

其中,新组建部门“权力清单”本月底出台。月底前,我省要完成修订省政府部门“三定”(定主要职责、内设机构、人员编制)规定,梳理行政职权,公布权责清单。

12月底前,完成涉及政府职能转变和机构改革的举措:整合房屋登记、林地登记、土地登记职责;整合城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗职责;推动建立统一的信用信息平台,逐步纳入金融、工商登记、税收缴纳、社保缴费、交通违章等信用信息;组织落实国家出台的不动产登记统一登记制度,研究提出具体落实意见并实施;组织落实国家出台的信息网络实名制登记制度,研究提出具体落实意见并实施。

年底前,我省要基本完成清理不合法不合理的行政事业性收费和政府性基金项目工作,发布新目录及收费标准并组织实施。

本报讯(记者李娜)昨日,省政府办公厅下发《关于省政府职能转变和机构改革的实施意见任务分工的通知》,部署今后4年将完成61项改革任务,具体分“三步走”:今年36项,明年13项,2016年、2017年12项。

改革时间表



根据“时间表”,2016年,我省将根据国家修订的政府核准投资项目目录,修订、发布省政府核准投资项目目录,并基本完成投资体制改革。此外,组织落实国家出台的以公民身份证号码为基础的公民统一社会信用代码制度,研究提出具体落实意见并实施。

2017年,我省要按照国家统一部署,在省域范围内基本建成集合金融、工商登记、税收缴纳、社保缴费、交通违章等信用信息的统一平台,实现资源共享。

2015年6月底前完成组织落实国家完善后的金融账户实名登记制度,研究提出具体落实意见并实施。

2015年6月底前总结脱钩工作、一业多会试点经验,研究提出逐步推开意见,12月底前基本完成行业协会商会与行政机关脱钩工作,研究出台实行一业多会具体意见。

周悟空制图



关于经济社会转型升级

希望河南围绕加快转变经济发展方式和提高经济整体素质及竞争力,着力打好四张牌,以发展优势产业为主导推进产业结构优化升级,以构建自主创新体系为主导推进创新驱动发展,以强化基础能力建设为主导推进培育发展新优势,以人为核心推进新型城镇化,着力解决好教育、就业、社会保障、医疗卫生等人民群众的切身利益问题,在拓展更大更广发展空间的同时,努力让人民过上更好生活。

关于产业集聚区 把培育产业放在首位,推进产业集聚、人口集中、土地集约,以业立城,以业兴城。

三化协调 四化同步

以产业集聚区为载体 推进大招商大建设大跨越

本报讯(郑州报业集团记者 辛晓青 赵柳影)白手起家、从无到有,一片空地上兴起一个又一个产城融合“新城”。2009年以来,郑州市的15个省级产业集聚区领衔全市经济发展大戏,成为投资“热土”、产业“高地”。

2013年,郑州市抓住航空港实验区上升为国家战略的机遇,突出“强投资、夯基础、调结构、求提升”,以项目建设为抓手,大力实施开发创新双轮驱动战略,在宏观经济下行压力较大情况下,产业集聚区逆势突进,保持了健康快速发展。2013年,全市产业集聚区完成固定资产投资1158亿元,同比增长43%,高出全市平均水平19.4个百分点,其中高新区、航空港区、经开区、郑东新区投资总量均在100亿元以上,中牟汽车产业集聚区投资增长达到240%,荥阳、马寨等6个产业集聚区投资增速均在50%以上。

2009年起,郑州市就坚持把产业集聚区建设作为促进“三化协调、四化同步”发展的重要载体,按照“一

个载体、三个体系”、“四集一转”、“五规合一”、产城互动的要求,全力推进产业集聚区建设。五年来,郑州市15个产业集聚区累计完成投资3725.5亿元,年均增长28.9%。

今年5月5日,正威集团带领深圳268家手机企业抱团考察郑州航空港,并签订投资协议,从过去富士康的“苹果”,到现在的中兴、天宇、酷派一片“果园”;物流网络也从过去的空谈枢纽,到如今菜鸟网络、美国UPS、联邦快递抢滩郑州;汽车工业高度集聚,数百配套企业齐聚汽车产业园……

目前,以产业集聚区为依托,郑州已经形成了“研发设计—软件及系统集成—电子信息制造”产业链、“研发设计—配套零部件—智能手机”产业链和“零部件—发动机—整车—销售—售后服务”产业链等较为完整的特色产业链。其中电子信息产业集群收入达到1900亿元,汽车及零部件、装备制造、铝及铝精深加工产业集群收入分别达到500亿元。

过去“村村点火,户户冒烟”,而

今通过企业集中布局、集聚发展,实现了基础设施的低成本建设、公共服务平台的共建共享、供销市场的培育形成、土地资源的集约节约利用、科技信息的互通共享,从而降低企业成本,增强市场竞争力和自主创新能力,形成产业集聚优势。以产业发展为载体,郑州市坚持功能集合构建,不断增强产业集聚区综合承载能力,坚持产城互动,推进城乡统筹发展;坚持深化改革创新机制,增强内生发展动力。

下一步,郑州将继续按照省委、省政府对郑州提出的“三大一中”战略定位,以航空港经济综合实验区建设为统领,以产业集聚区为载体,推进“大招商、大建设、大跨越”。加快推进机场二期、国际陆港、“米”字形高铁建设,初步形成国际化、现代化立体综合交通枢纽。着力培育电子信息、汽车与高端装备制造、文化(创意)旅游、现代商贸物流等四个大都市战略支撑产业。

详细报道见5版

为民务实清廉 扎实开展群众路线教育实践活动

省委教育实践办发出通知 九举措提高专题民主生活会质量

2版

市领导走进社区 入户蹲点听民声

本报讯(记者成燕 实习生王焯)按照市委正在开展的“学习焦裕禄精神 深入基层察民情听民声”活动统一部署,昨日,市委副书记、郑州航空港经济综合实验区党工委书记胡荃到管城区东大街办事处商都博物院社区进行蹲点调研,深入居民家中走访,登上商城遗址城墙察看,察民情,听民声。

东大街街道办事处位于中心城区,所辖商都博物院社区多为老旧小区。胡荃首先来到东大街248号院退休职工陈其胜家。胡荃与陈其胜围坐一起,拉家常,听建议,详细了解其居住环境、家庭收入、生活情况。当了解到附近居民对向阳街交通拥堵意见较大时,他立即叮嘱相

关负责人,针对群众反映强烈的问题及时查找原因,进行整改。

在退休人员王等娣、郑海源家,胡荃认真了解相关情况,听取大家的建议。来到市玻璃厂下岗职工李月芹家,当听说她已成功应聘公益性岗位——社保协管员时,胡荃认真询问她当前工资待遇及家庭生活情况。82岁的马恒昌有着50年党龄,退休后热心社区活动。与其促膝聊天时,胡荃详细了解老人生活还有哪些困难,详细听取他对党委、政府工作的意见建议。

随后,胡荃还登上商城遗址古城墙,察看周边棚户区现状,要求相关负责人在旧城改造时坚持统一科学规划,认真倾听百姓呼声。

中原区与郑发投 签战略合作协议

本报讯(记者侯爱敏 孙志刚)昨日,中原区政府与郑州发展投资集团签署战略合作协议。此举标志着我市在探索政府主导土地收储、统筹土地前期开发、实现土地效益最大化方面迈出坚实步伐。

市委常委、常务副市长孙金献指出,今年以来围绕土地的节约集约利用,我市着力探索政府主导土地收储、统筹、统供,实现“一个渠道进、一个池子蓄、一个口子出”的土地运营新模式。中原区和郑发投的战略合作,必将推动形成政府转变自身职能、公司提升融资能力、土地发挥综合效应、城区功能日趋完善、群众享受改革实惠的多方共赢局面。

关于今后的工作,孙金献提出三点希望:一是合作共赢,创造经验。合作双方要不断总结提升市、区两级合作开展土地前期开发的成功做法,为市属其他投融资公司构建全产业链发展、提升可持续发展能力蹚路子、创经验。二是学习借鉴,主动作为。各市属投融资公司、各县(市)区政府要认真学习借鉴这种合作模式,尽快在破解融资瓶颈、创新融资工具、提升土地综合效益等方面实现新突破。三是点面结合,统筹推进。市投委会办公室要加强对市属投融资公司、县(市)区合作进行土地一级开发工作的协调指导,全面提升市属投融资公司的市场竞争力。

省卫生计生委通知要求

“单独二孩”审批从快从简

本报讯(记者汪辉)昨日,河南省《关于修改〈河南省人口与计划生育条例〉的决定》公布施行,省卫生计生委下发通知要求,各地抓紧明确审批程序,对符合政策的,从快、从简审批,坚决杜绝推诿扯皮现象,将单独二孩生育政策落实好。

通知要求,加强组织领导,建立健全计划生育宣传、依法管理、群众自治、优质服务、利益导向、综合治理的长效机制;广泛宣传,倡导合理的生育间隔,倡导单独夫妻合理安排生育第二个子女的时间,错开生育高峰,有利于妇女的身心健康,有利于提高出生人口素质,有利于孩子的

健康成长;做好基层干部和管理服务人员的培训,使其熟练掌握申请条件 and 具体操作程序,切实履行各自职责,让群众享受到优质、便捷的计划生育办证服务;简化二孩生育审批程序,提高审批工作效率,及时办理相关证件;强化优质服务,提供孕前优生健康检查服务,强化对高龄夫妇再生育指导,加强孕产期保健服务措施。

此前,省卫生计生委召开电视电话会议要求,切实抓好计划生育法规的贯彻落实。各地抓紧明确审批程序,对符合政策的,从快、从简审批,坚决杜绝推诿扯皮现象,将单独二孩生育政策落实好;做好利益导向政策的

落实,采取切实措施落实好《条例》新增的奖励优待政策。对发现不作为及违法行政等行为的,一经查实,将严肃处理,并追究相关领导和工作人员的责任。

同时,要在全省继续开展以治理党员、干部和社会公众人物违法生育为重点的城镇居民、落后乡村、流动人口违法生育专项治理活动,开展查处违法生育多孩专项治理,依法加强和规范社会抚养费征收工作,促进法律法规的全面落实和公正公平执法。

昨日,郑州市人口和计划生育委员会也下发通知,督促全市各县(市)区认真落实好《条例》内容。

“老张办案不要命 老张办案太上瘾”

——追记郑州市公安局犯罪侦查局侦查员张学军

本报记者 王红

他是警队远近闻名的“拼命三郎”;他是耄耋父母一年难见一次的“电话”儿子。他,是战友眼中让人佩服的行家;他,是孩子依恋想念、却难得有时间相伴的“影子”爸爸。他,就是为了金色警徽付出全部心血的刑侦专家——市公安局犯罪侦查局侦查员张学军。

刑警队的“拼命三郎”

在刑警队,说起张学军,大家异口同声:“老张办案不要命,老张办案太上瘾!”1994年,张学军从部队转业,侦察兵出身的他没有犹豫,直接选了旁人眼中异常危险辛苦的刑侦。得到消息,老兵出身的父亲只对他说了句:“不管你干啥,都要干好,要对得起良心。”

此后,张学军每天24小时,几乎全部泡在岗位上。每一次,只要听说有案子发生,他永远第一时间赶往现场;20年前如此,20年后依然如此。

2011年,郑东新区发生一起入室抢劫案,一嫌犯现场落网。张学军突审了48小时,在第3日晚23点,案件获得进展,他立即带人星夜兼程,奔赴河北石家庄,一举抓获另外两名涉案人。



张学军(右)在收集案情。(资料照片)

3天3夜不眠不休,千里奔袭,就连同行的棒小伙儿都吃不消,可这对于张学军来说,却是20年刑侦生涯的常态。

2013年,一个特大广东籍全国流窜入室盗窃团伙覆灭,23名犯罪分子落网。为

了这案子,48岁的张学军一个月三次奔赴广州。为了查案,他和战友白天四处走访,摸排线索;晚上挑灯夜战,汇总案情。一天下来,常常是早上9点早餐,第二餐就到了凌晨3点。大家劝他悠着点,他说,查案必

须分秒必争!

在他的时间表里,永远只有一项内容,工作!正因为如此,这个破案无数的老刑警最终倒在抓捕现场。

2014年,5月15日,凌晨3点。当整座城都还沉浸在睡梦中,张学军正带领刑侦民警追踪围捕一个四川籍入室盗窃犯罪团伙。为了这个案子,他已经没日没夜忙碌了一个多月,就在抓捕现场,极度不适的他晕倒在地。然而,醒来后,为了不错过最好的抓捕时机,他又咬牙坚守在一线。

3天后,案件告一段落,当他拖着病痛的身体来到医院,当即因胃癌晚期被强制入院。仅仅20天后,他永远地离开,因公殉职。

这个残酷的消息让所有的战友大吃一惊。没人知道,这个铁血汉子早就感到身体不适,却因为一件接着一件的案子放弃求医。家人催他,他老说:我干的是警察,摸爬滚打小伤小病很正常,等有空了,我再好好检查检查,好好休息休息……可是这一等,却等到了最后。

曾经有同行问他,这么大了年纪了,用得着这么拼?他说,当警察,不用心咋破案?不破案咋有脸面对群众?

(下转六版)